



Речь формируется у ребенка после рождения **в общении** с родителями, другими взрослыми, детьми. Речь тесно связана с мышлением, поведением, эмоциями ребенка. Поэтому ее нарушения могут отрицательно сказываться на умственном развитии ребенка, на состоянии его нервной системы, на характере поведения и, конечно же, на его учебе в школе.

Умение говорить - главная
составляющая успешного
и счастливого человека.

Невнятная, блеклая речь очень часто сводит на нет все усилия человека, - общение со сверстниками, школьный экзамен или первое собеседование на работе.

Умение красиво говорить нужно прививать ребенку с детства.

Научи ребенка говорить красиво – дай ему шанс на успех в жизни!



ПРОСТЫЕ СОВЕТЫ

***РАЗГОВАРИВАЙТЕ** с ребенком во время всех видов деятельности (уборка, игра, прогулка, одевание-раздевание и т.д.) Говорите о том, что вы делаете, видите, что делает ребенок, что делают другие люди и что видят ваш ребенок.

*Говорите, используя **ПРАВИЛЬНО** построенные фразы, предложения. Ваше предложение должно быть на 1-2 слова длиннее, чем у ребенка. Если ваш ребенок пока еще изъясняется только однословными предложениями, то ваша фраза должна состоять из 2 слов.

*Задавайте **ОТКРЫТИЕ** вопросы. Это будет стимулировать вашего ребенка использовать несколько слов для ответа. Например, говорите **"Что он делает?"** вместо **«Он играет?»**

***ВЫДЕРЖИВАЙТЕ** временную **ПАУЗУ**, чтобы у ребенка была возможность говорить и отвечать на вопросы.

*Расскажите короткую историю. Затем помогите ребенку рассказать ее папе (тёте).

*Как можно раньше **ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ** на речевое развитие ребенка, а не ждите, когда он «сам заговорит».

***РАЗВИВАЙТЕ** у детей мелкую моторику рук.

***ЧИТАЙТЕ** вместе больше книжек.

*Не коверкайте слова! **ОБЪЯСНЯЙТЕ** ребенку значения новых слов, используя только знакомые слова.

ПОЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Пение является основным средством музыкального воспитания. Дети любят петь и охотно поют. Пение развивает у детей музыкальный слух, чувство ритма, способность воспроизвести голосом мелодии по памяти. Так же пение оказывает большую помощь и в развитии речи у детей.

При пении приходится выговаривать слова протяжно, нараспев, что помогает правильному, четкому произношению отдельных звуков и слов.

Один из важнейших компонентов пения — **дыхание**. От характера дыхания зависит качество звучания детского голоса (вязкий, напряженный, тусклый, звонкий). Дыхание – это двигательная сила голоса. Чтобы голос был сильным и красивым, нужно развивать диафрагмальное дыхание. (дыхание животиком). Оно способствует полной вентиляции легких, усиливается кровообращение, улучшается обмен веществ. У людей «поющих» гораздо меньше встреча-

